

焦作体育这十年

凝聚强大体育力量 助力经济社会发展

本报记者 孙军

竞技体育捷报频传,群众体育遍地花开,太极品牌响世界,篮球运动称霸中原,健身人数与日俱增,体育产业蒸蒸日上……

党的十八大以来,焦作体育战线以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚持以人民为中心的发展思想,深入实施健康中国和全民健身国家战略,持续提升体育公共服务水平,努力推动群众体育、竞技体育、体育产业等工作取得新成就,不断推动体育事业高质量发展,人民群众的幸福感、获得感显著增强。

群众体育蓬勃发展

没有全民健康,就没有全面小康。我市的各项体育创建和达标活动在全国都处于领先地位,已经连续8次被评为全国群众体育先进单位,是河南省首批全民健身示范市,彰显了我市群众体育的雄厚基础和辉煌成就。

这十年,市委、市政府坚持以人民为中心,高度重视全民健身工作,始终将其作为促进发展、改善民生、增进和谐的大事摆在重要位置,全面贯彻相关法律法规,积极落实相关决策部署,大力开展“三边”工程建设,着力打造“十分钟体育健身圈”,不断满足人民群众对体育健身的美好需要。

特别是自2018年我市申报创建全民运动健身模范市以来,我市紧紧围绕全民健身组织保障、政策保障、场地设施建设、公共服务水平、重点项目等,全力推进落实,不断满足群众对美好体育生活的需求,让群众充分享受到体育事业发展红利。

全民健身场地设施星罗密布。全市基层体育健身工程已经达到全覆盖,基本实现“十分钟体育健身圈”的建设目标。体育健身工程实现了行政村全覆盖,106个乡镇(街道)建成了体育健身工程。截至目前,全市人均占有体育场地面积达到2.4平方米,位居全省前列。

群众体育组织不断健全,全市城乡健身站点1860个,达到每万人5个以上;群众体育活动丰富多彩,多年来,我市平均每年开展以太极拳、篮球为龙头的全民健身活动300多项,在全市营造出“天天健身,天天快乐”“全民健身,你我同行”的浓厚氛围;科学健身指导日益加强,全市拥有社会体育指导员3万余人,每千人拥有社会体育指导员8.9人,实现城市社区、农村行政村社会体育指导员全覆盖。

体育场馆惠及民众。2014年市太极体育中心交付使用以来,市体育部门坚持政府主导、公益优先的原则,以免费和低收费相结合的方式,为广大市民提供优质方便的运动健身服务。近年来,我市各大型体育场馆按照国家、省有关政策规定,开放时间每周不低于35个小时,春节、三八妇女节、五一劳动节、六一儿童节、国庆节等法定节假日及寒暑假期间对外开放时间每天不少于8个小时。

全民健身社会功能不断凸显。全民健身与全民健康深度融合,全民健身与教育、经济、康养、文旅等融合发展,与各项社会事业互促发展的局面基本形成,进一步提升了人民的生活品质、健康水平及幸福指数,提高了文明程度,增强了城市发展活力。

竞技体育捷报频传

少年强则中国强,体育强则中国强。近年来,我市在大力开展群众体育的同时,也不忘深耕青少年体育,紧扣体教融合发展战略,大力创新青少年体育人才培养、选拔和激励保障机制,紧盯“奥运造星、全运有金、省运有位”的目标,持续保持焦作体育在奥运会有人、全运会有金牌、省运会上位居全省“第一方阵”,奋力开创青少年体育工作新局面,为体育强市建设打下了坚实基础。

特别是在2018年举行的河南省第十三届运动会上,我市代表团以91枚金牌位居金牌榜第二,以2560.25的总分位居第三,综合成绩位列全省“第一军团”,实现了该届省运会综合成绩位列“第一军团”的目标,焦作体育向全市人民交上了一份满意的答卷。



↑2019年5月11日,全国太极拳健康工程系列活动——2019年太极拳公开赛在市太极体育中心启动。1.2万名太极拳爱好者齐唱《我和我的祖国》。



↑2019年9月16日,第十一届中国焦作国际太极拳交流大赛暨2019云台山旅游节在市太极体育中心隆重开幕。



↑2020年12月12日,“中国体育彩票”2020郑州黄河自行车公开赛在郑州、焦作沿黄生态廊道鸣枪开赛,本次比赛是焦作体育史一次具有标志意义的有益尝试。



↑第十二届篮球文化节篮球比赛现场。



↑作为国内领先、省内一流的现代化体育馆,市太极体育中心为广大市民提供优质、便捷的体育健身服务。

◀2018年9月12日,河南省第十三届运动会开幕式上焦作体育代表团方阵正阔步进入会场。

(本栏照片均为本报资料照片)

焦作体育
与您同行



焦作体育微信公众号

市体育局召开2022年体育系统基层党组织书记座谈会

本报讯(记者孙军)9月2日,市体育局召开2022年体育系统基层党组织书记座谈会。

会上,市体育局机关、体校、场馆、驾校、水校5个基层党支部书记结合本部门本单位基层党建工作情况,围绕切实加强党对体育工作的领导、充分发挥党组织领导作用、提高体育系统基层党建工作质量水平进行座谈。

会议指出,今年年初以来,市体育系统基层党组织在市体育局机关党委的正确领导下,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神以及习近平总书记视察河南时的重要讲话精神,认真贯彻落实新时代党的建设总要求,充分发挥支部战斗堡垒作用,严格执行中央、省委、市委的决策部署,扎实开展落实巡察反馈问题整改和“能力作风建设年”活动,全面推进党支部的政治建设、思想建设、组织建设、作风建设,取得明显成效。

就下一步党建工作,会议要求,要以开展活动为指导,推进党建工作标准化;要以培育亮点特色为抓手,推进党建工作与业务工作深度融合;要以组织建设为根本,增强党组织的凝聚力;要以信息技术为支撑,扩大党组织影响力,提升党建渗透力。

市体育局召开备战省运会训练单位汇报座谈会

本报讯(记者孙军)9月1日,市体育局召开备战河南省第十四届运动会训练单位汇报座谈会,听取各单位训练情况和备战省运会情况,围绕我市青少年训练当前现状、优劣势及存在问题进行座谈。

会议指出,近年来,全市体育系统坚定不移地贯彻实施奥运争光战略,紧盯“奥运造星、全运有金、省运有位”的目标,优化项目布局,加强队伍建设,提升青少年竞技体育水平,在受新冠肺炎疫情影响、各项赛事活动纷纷取消或延迟的背景下,全市竞技体育综合实力不断增强。目前,我市已完成河南省第十四届运动会组队任务。符合参加省十四运会年龄注册运动员2103名,其中在训运动员1757人。

推进市校融合 促进太极拳发展

本报讯(记者孙军)为贯彻落实省委、市委指示要求,推进市校融合发展,9月7日,市体育局、河南理工大学体育学院联合举办推进市校融合共商太极拳发展座谈会,围绕推进市校融合、做大做强太极拳进行探讨。

座谈会上,河南理工大学体育学院的专家学者、市武术太极拳社团负责人和市体育部门相关负责人就进一步推动市校融合,做好太极拳传承普及推广工作,分别从共建太极拳高水平表演队、利用高校学科优势对焦作太

极拳人才进行培养、合作办好中国焦作国际太极拳大赛高峰论坛、培养太极拳高水平竞赛组织人才、发挥高校科研团队优势等方面,进行了深入交流,提出了不少可行的建议和意见。

大家纷纷表示,要以我市与河南理工大学共同组织的“市校深度融合发展、千名专家进千企行动”为契机,深入推进市校融合,进一步加强对接、相互赋能,共同破解太极拳发展中的瓶颈和难题,让“世界太极城·中原养生地”的品牌更加响亮。

体育场馆 福利大派送

市太极体育中心对现役军人、残疾人、老年人均有免费优惠政策。目前,室外篮球场、室外田径场、亲子健身园免费对市民限流开放。

市太极体育中心太极拳文化展示馆、体育主题展示馆、道德模范展厅、“廉洁从家出发”展示馆、国民体质监测站、志愿者服务站免费对市民限流开放。

市太极体育中心西广场和北广场两个健身园,200多件健身器材、18个乒乓球台、6块羽毛球场地全天向市民免费开放。(焦作市体育场馆管理中心)



加强锻炼
增强体质



深蹲过头推

16次×4组

双脚打开与肩同宽,膝关节朝脚尖方向,双手放置于胸前,吸气时下蹲至双手刚好触碰地面,保持挺胸收腹;呼气时腿部发力回到身体直立,双手向上推至头顶上方。



熊式支撑

40秒×6组

身体跪姿俯身在瑜伽垫上,大腿与小腿夹角为90度,手掌支撑地面,双手与肩同宽,双脚脚尖的距离与手的距离一样,发力时膝盖离开地面,腹部收紧,其间保持呼吸匀速。



螃蟹式

12次×4组

身体屈膝坐在瑜伽垫上,手反向支撑,双脚打开与肩同宽,脚尖朝外,膝关节朝脚尖方向;呼气时臀部发力,顶髋向上,躯干平行地面,四肢垂直地面,吸气时还原初始动作。



木杆过头深蹲

16次×4组

双脚打开与肩同宽,脚尖朝外,左脚朝十点钟方向,右脚向一点钟方向,膝关节朝脚尖方向;双手正握木杆,将木杆放置头顶上方,吸气时屈膝屈髋下蹲至大腿平行地面,双手保持不动,呼气时还原初始动作。



木杆早安式

20次×4组

身体挺直,挺胸收腹下颚微收,双脚打开与肩略宽,双手掌心朝前将木杆放置于上背部;吸气时屈髋向前俯身,呼气时身体直立。



木杆站姿过头扭转

20次×4组

身体直立,挺胸收腹,下颚微收,双脚打开,脚距比肩略宽,双手正握木杆,距离比肩略宽,放置头顶正上方,发力时身体旋转至一侧,稍微停留3秒,还原时回到原始动作。

教学示范:李一博,焦作市毛庆运动训练俱乐部教练,国家一级社会体育指导员,国家皮划艇退役运动员。

图文制作:本报记者孙军

推送单位:焦作市社会体育指导员协会、MQ体能训练中心、焦作睿健体育运动有限公司。



手机用户可微信扫描二维码,关注睿健体育,观看视频教学。